

# 女足世界杯谁主沉浮？ 来瞧一瞧 24 路巾帼英雄实力

埃德蒙顿当地时间5月29日，中国女足抵达本届加拿大世界杯第一个比赛地埃德蒙顿。2015年女足世界杯冠军奖杯在加拿大全国性巡回展览后，目前已运抵温哥华，本届女足世界杯将于6月6日在加拿大埃德蒙顿拉开帷幕。

女足世界杯即将打响，五大洲巾帼英雄磨刀霍霍，为了四年一次的至高荣誉，将在一个月内奋力拼搏。24支球队史无前例，各路豪强无一缺席，这必将是规格最为庞大、竞争最为激烈且看点最多的一届世界杯。六届世界杯产生过四支冠军球队，这次荣耀花落谁家呢？让我们从大势上分析一下24路巾帼英雄的总体实力。

## 美德争冠主题不变

作为女足世界里的绝代双骄，美国与德国女足长年占据着世界女足巅峰位置。美国女足是最先站上世界杯冠军领奖台的，在1991年首届女足世界杯她们最终问鼎。此后的1999年本土再度捧杯，即使辉煌如“铿锵玫瑰”的中国老女足，也未能撼动美国女足的霸主地位。此前六届女足世界杯，美国女足全部打入三甲，是女足里的“大姐大”。但从2003年女足世界杯开始，更加重视青训的德国女足迎头赶上。2003年与2007年两届世界杯德国人都笑到了最后，而且都将美国人挤到了季军的位置。

本届杯赛从综合实力上看，美德两队争冠的主题不会改变，夺冠赔率上两队也是当仁不让，相差无几。奈特已经在德国女足主帅位置上执教了十年，此番她麾下的德国队上演青春风暴，队中仅有两位老将。美国女足阵中有更多经验丰富的老将，30岁以上的球员多达8名。

美国女足身陷死亡之组，同组的澳大利亚队与瑞典队都具备相当实力。而德国队所在的小组只有挪威队有一定威胁，同组还有泰国队和科特迪瓦队两支实力最为孱弱的鱼腩。真正的战斗从淘汰赛打响，如果不出意外各自拿到小组第一，那么美德只有在决赛中再相遇。究竟是经验更足的美国队还是更加年轻有冲劲儿的德国队笑到最后，让我们拭目以待。

## 法加瑞挪争当黑马

近几届女足世界杯黑马不断涌出，环顾本届杯赛，最有可能向冠军发起冲击的是法加两强与“北欧双姝”。法国女足获得了下届女足世界杯主办权，国内联赛开展得如火如荼，具备黑马相。4年前她们就已经拿到了世界杯的殿军，这一次在博彩公司夺冠赔率上她们力压日本队、巴西队等劲旅，紧随美德之后，足以看出这支球队的水平。

本土作战的加拿大女足也不容忽视。以辛克莱尔为首的这支球队拥有天时地利人和，人高体壮、打法富有冲击力，赛程上也有很大优势。如果以小组第一出线，加拿大女足在八强中只会遭遇到B组或F组的小组第二，也就是说她们很可能直到四强赛才真正遇到对手。

“北欧双姝”瑞典与挪威女足长年屹立于女足世界第一流强队行列。此次世界杯两队也有可能变身黑马，将一些夺冠球队拉下马。金牌教练皮娅回到祖国后志在为祖国球队冲击一次世界杯，当家花旦谢琳名震天下。瑞典女足身陷死亡之组，她们将在小组赛中与美国女足上演最令人期待的焦点对决，这也是皮娅与昔日弟子的对话。而挪威女足也将在小组赛迎来德国女足，“北欧双姝”挑战两支夺冠热门球队，值得关注。

## 日巴难复当年之勇

日本女足和巴西女足是亚洲和南美洲两



近日中国女足征战2015年加拿大女足世界杯官方海报公布，主题很特别——“好跬”。在海报的画面中央，三位身着红色球衣的女足队员翩然跃起，在其背后，作为中国队的化身——“铿锵玫瑰”傲然怒放，枫叶、郁金香、银蕨纷纷凋落……“好跬”这一口号的创意利用了汉文字独有的趣味性，“好跬”二字的偏旁是“女”，表达了“女足好跬”的内涵。本届海报一改女足以往的传统刚毅风格，以动漫人物形象表达了姑娘们心态好“跬”、踢得更“跬”的意愿。(李文)

## 加拿大女足世界杯24队夺冠赔率

美国 4.00	德国 4.33	法国 5.50	日本 9.00
巴西 9.00	加拿大 15.00	瑞典 15.00	英格兰 21.00
挪威 34.00	澳大利亚 51.00	中国 67.00	西班牙 67.00
荷兰 81.00	韩国 81.00	瑞士 101.00	新西兰 151.00
尼日利亚 201.00	墨西哥 251.00	哥伦比亚 251.00	科特迪瓦 501.00
喀麦隆 501.00	厄瓜多尔 501.00	哥斯达黎加 1001.00	泰国 5001.00

支不容忽视的劲旅，她们仍然有夺冠的实力，但与美德两强相比实力逊色一些。现年57岁的佐佐木则是日本女足功勋人物，在上届世界杯问鼎与伦敦奥运会收获银牌后，日本女足得到了更多关注与重视。但随着一些老将退役，日本女足的实力也有一定程度下滑。世界女足小姐泽穗希依然在此次日本队大名单中，但36岁的她体力与冲击力上都已经不复当年之勇。好在小组赛三个对手都实力孱弱，给了日本女足开局平顺的机会，但在八强赛中很可能将遭遇3年前决赛败在她们脚下的美国女足，届时才是对日本队最大的考验。

巴西女足在经历了2007年的辉煌后就一蹶不振，本届杯赛晋级之旅如履薄冰。8年过去了，阵中竟然还是以玛塔和克里斯蒂安妮为主的老将。从近期的热身赛来看，暂居世界第七的巴西队想要夺冠十分困难。上

月，在出征世界杯前的最后一场热身赛中，巴西队以0:4不敌世界第一德国队。桑巴军团很有可能在八强赛中遭遇上升迅猛的法国女足，届时想过这一关赢得挑战德美女足的机会着实困难不小。

## 八支新军避免惨败

女足世界杯举办到第七届，已经扩大到了24支球队。泰国、瑞士、西班牙、喀麦隆、哥斯达黎加、科特迪瓦、荷兰、厄瓜多尔8支女足球队都是历史上首次入围世界杯决赛圈。虽然球队多了，但也有一种声音认为世界杯的观赏性会下降。尤其是小组赛上，当这些新军遭遇美德这样的夺冠豪强时，是否会演变成一场“屠杀”？本届杯赛上新军更多，世界杯经验有限，实力孱弱，为大比分营造出了可能性。8支初登世界杯舞台的新军，将为避免惨败而努力。(刘大伟)



布拉特与蒙古国总统



蒙古国足协内部的镜框

## 令人吃惊的“黑交易”： 布拉特承诺 让蒙古国办 2050年世界杯？

本报讯 英国《星期日邮报》披露，布拉特为了获取支持，私下给出了一些令人吃惊的承诺，包括承诺让蒙古国举办2050年世界杯。

在上周的国际足联(FIFA)大会上，布拉特击败了阿里王子第五次当选主席，他的绝招就是拉拢亚非拉国家作为他的“基础票仓”。《星期日邮报》披露，为了赢得一些足球边缘国家的支持，布拉特私下达成了一些令人吃惊的“黑交易”。

《星期日邮报》披露的视频显示，在蒙古国足协总部，悬挂着一个镜框，里面是一份书面承诺，上面写着：“蒙古国，一个自由和勇敢的国度，将举办亚洲杯(2035)、世界杯(2050)。”而在纸面下方，有蒙古国总统和布拉特的签名。

根据这份承诺，蒙古国会在之前的两届(2042、2046)提出申办，然后在2050年成为世界杯举办国。

英媒披露，这是2011年1月26日蒙古国总统额勒贝格道尔吉在苏黎世和布拉特会面时，FIFA主席给出的承诺。而在那次会面后，蒙古国总统额勒贝格道尔吉公开发表了有关举办世界杯的谈话：“蒙古国有潜力成为一个足球强国，未来有一天，我们有能力举办亚洲杯，也许甚至是世界杯，为什么不能呢？我认为我们可以在2050年提出申办，在生活中，你应该有梦想。”

英国媒体称，这是布拉特开出的众多空头支票之一，2050年时布拉特恐怕已不在世，到时候FIFA谁掌权、是否会办蒙古国世界杯还是未知数。但不管怎么说，靠这种方式，布拉特拉到了选票，巩固了自己眼下的地位，这恐怕才是他最看重的。(向风)

## FIFA涉腐前副主席 华纳抨击美国

新华社华盛顿5月31日电 据外电报道，涉嫌贪腐的国际足联前副主席杰克·华纳日前抨击美国称，针对他及其他国际足联官员的指控动机源于美国没有获得2022年世界杯举办权。

“所有指控都起源于美国在申办2022年世界杯上的失败。”杰克·华纳说，美国当局指控他和另外若干名国际足联官员有受贿行为，是因为“他们输给了卡塔尔，一个小国家……但是世界上没有任何国家是天生就应举办世界杯的”。

在美国的要求下，特立尼达和多巴哥警方对华纳发出逮捕令，后者随即向警方自首，但坚称自己是清白的。他在支付了40万美元保释金后被释放。华纳说：“如果我是贪污犯，如果国际足联贪腐这么严重，那么布拉特怎能摆脱干系？”



## 泰达主场惊现“神医群”： 华佗、扁鹊、孙思邈穿越来“助威”

中超联赛越来越火爆，球迷们也纷纷大显身手，展示了各种各样为球队助威的方式。前有国安的工体围中墙，后有永昌的巨型海报，让比赛变得更加精彩、更加有趣。

5月31日晚，中超联赛第12轮，天津泰

达主场对阵广州富力，比赛中出现了搞笑一幕：看台上，5名泰达球迷身穿汉服，身上分别写着华佗、张仲景、扁鹊、孙思邈和李时珍，此5人均是中国古代的医药学大师，这么多“神医”会聚一堂，想必泰达本赛季的伤病情况会好转很多。(宗和)